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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,
odpowiadając na interpelację nr 527, Pani Poseł Darii Gosek-Popiołek,  przesłaną do 
Ministerstwa Zdrowia w dniu 10 stycznia 2024 r., w sprawie poradni dla osób z autyzmem
dziecięcym i skutków zarządzenia nr 181/2023/DSOZ prezesa NFZ, uprzejmie proszę 
o przyjęcie następujących informacji.

Na wstępie należy zauważyć, iż 28 listopada 2021 r. Ministerstwo Zdrowia zleciło Agencji 
Oceny Technologii Medycznych i Taryfikacji weryfikację taryf świadczeń udzielanych 
osobom z całościowymi zaburzeniami rozwojowymi. W wyniku tego zlecenia 
31 października 2022 r. Agencja opracowała raport nr WT.5403.46.2021, na podstawie 
którego Prezes Agencji dnia 30 marca 2023 r. wydał Obwieszczenie w sprawie taryf 
świadczeń gwarantowanych z zakresu opieki psychiatrycznej i leczenia uzależnień.
Prezes Narodowego Funduszu Zdrowia przygotował Zarządzenie nr 181/2023/DSOZ 
zmieniające zarządzenie w sprawie określenia warunków zawierania i realizacji umów 
o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej w rodzaju opieka psychiatryczna i leczenie 
uzależnień, implementujące zasady finansowania opisane w raporcie. 

Jednocześnie w związku ze zgłaszanymi trudnościami związanymi z wdrożeniem regulacji 
opisanych w zarządzeniu oraz pojawiającym się ryzykiem ograniczenia dostępu do 
świadczeń dla osób potrzebujących pomocy, dnia 5 stycznia 2024 r. Ministerstwo Zdrowia 
zwróciło się do Narodowego Funduszu Zdrowia z poleceniem uchylenia zarządzenia 
nr 181/2023/DSOZ Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia z dnia 14 grudnia 2023 r. 
w części wdrażającej taryfę w zakresie świadczeń dla osób z autyzmem dziecięcym. 

Tego samego dnia, Ministerstwo zleciło Agencji Oceny Technologii Medycznych 
i Taryfikacji sporządzenie aktualizacji taryf w zakresie świadczeń dla osób z autyzmem 
dziecięcym lub innymi całościowymi zaburzeniami rozwoju. Obecnie Ministerstwo oczekuje 
na odpowiedź Agencji, zaś po otrzymaniu ww. raportu niezwłocznie podejmie działania 
mające na celu wdrożenie odpowiedniego sposobu finansowania świadczeń 
umożliwiającego właściwe zaspokojenie potrzeb pacjentów. 

Z wyrazami szacunku

Marek Kos
Podsekretarz Stanu
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